

СИНДИКАТ ДОКТОРА, ХРА И ЦГО ТРАЖЕ ОБАВЕЗНЕ ТЕСТОВЕ, ВИРУС СЕ ПОНОВО ШИРИ

Седам нових случајева короне

Мноштво људи неометано улази у Црну Гору из Албаније, иако је у њој обим тестирања забрињавајуће низак, што значи да број обољелих и ризик од импортовања вируса није могуће реално сагледати, наводе из синдиката, ХРА и ЦГО

Из Института за јавно здравље саопштено је синоћ да су лабораторије Института анализирале 200 узорака од којих су 193 била негативна, док је чак седам особа позитивно на корона вирус. Из Института истичу да су четири новообољела контакти раније потврђеног случаја, док се код три новообољела тренутно трага за извором инфекције.

Новообољели су из Подгорице (4), Цетиња, Рожаја и Берана по један. Епидемиолошка истраживања су у току.

У Црној Гори је тренутно активно девет случајева Ковида 19 и то у: Подгорици пет, Будва, Цетиње, Беране и Рожаје по један – истичу из Института.

Синдикат доктора медицине Црне Горе (СДМЦГ), Акција за људска права (ХРА) и Центар за грађанско образовање (ЦГО) затражили су од

министра здравља **Кенана Храповића** и Националног координационог тијела за заразне болести (НКТ) да улазак у Црну Гору без институционалног карантина омогуће свим особама са негативним ПЦР тестом, а не само онима који у земљу улазе приватним авионима и јахтама. Пацијент који се лијечи од вируса корона на Инфективној клиници Клиничког центра Црне Горе (КЦЦГ) стабилно је, док се други инфицирани налази на кућном лијечењу.

Од туриста треба захтијевати да донесу резултат теста који није старији од 48 часова, а нашим држављанима и резидентима омогућити да се тестирају одмах на граници. ХРА и ЦГО су раније указале на дискриминацију у односу на људе којима је омогућено да у Црну Гору дођу приватним авионима и јахтама из свих држава свијета без обзира на степен заразе, само ако



Улазак странаца на Вожај

имају негативан тест не старији од 48 сати, док исто то није омогућено онима који у земљу желе да уђу на уобичајене начине, на примјер, колима. Познато је да у Црну Гору држављани и резиденти, који долазе из Србије, улазе преко Босне и Херцеговине, без упућивања у карантин и тестирања, и да круже гласине о томе да је на тај начин у земљу већ ушло неколико особа које су се вирусом корона заразиле на недавној фудбалској утакмици у Београду. Позивамо надлежне власти да ове гласине потврде или оповргну. Такође, мноштво људи неометано улази из Албаније у Црну Гору, иако је у њој обим тестирања забрињавајуће низак, што значи да број обољелих и

ризик од импортовања вируса није могуће реално сагледати. Према томе, цијенимо да је неупоредиво рационалније да се, умјесто уласка у земљу на „мала врата“ преко Босне и Херцеговине, без тестирања и праћења, свима омогући улазак „на велика врата“, али уз негативан тест, не старији од 48 часова, односно, уз могућност да се тест уради и на граничном прелазу, а да се у међувремену особа рјешењем санитарног инспектора обавезе да резултат теста сачека у самоизолацији – истичу из синдиката, ХРА и ЦГО.

Објашњавају да надзор над појавом симптома може вршити ИЈЗ преко апликације коју су развили и која је већ у употреби.

Ако НКТ и министар здравља сматрају другачије, очекујемо да о свим разлозима за супротан став јавност отворено и аргументовано обавијесте. Очекујемо и да омбудсман да образложено мишљење о томе да ли су наредбе министра здравља дискриминаторне или нијесу – поручују извршни директор ХРА **Теа Горјанц Прелевић**, предсједник СДМЦГ **Милена Самарџић Поповић** и извршни директор ЦГО **Далиборка Уљаревић**.

Свјетска здравствена организација поздравила је као „сјајну вијест“ резултате првих клиничких испитивања који показују да јефтин и широко распрострањен стероид дексаметазон може да помогне у спасавању тешко

обољелих пацијената од корона вируса.

Ово је прва терапија која је показала да смањује смртност код пацијената обољелих од Ковида 19 који су на кисеонику или вјештачкој вентилацији – рекао је генерални директор СЗО **Тедрос Адханом Гебрејесус**.

СЗО ће, како се наводи, координисати мета-анализу да би се повећало опште разумијевање ове интервенције.

Приликом истраживања тима са Оксфорда, око двије хиљаде пацијената у болници је добило дексаметазон и њихови резултати су упоређива-

Ово је прва терапија која је показала да смањује смртност код пацијената обољелих од Ковида 19 који су на кисеонику или вјештачкој вентилацији, рекао је генерални директор СЗО **Тедрос Адханом Гебрејесус**

ни са око четири хиљаде пацијената који нијесу примали тај лијек. Пацијентима на респираторима ризик од смрти се смањило са 40 на 28 одсто, док се пацијентима на кисеонику ризик од смрти смањило са 25 на 20 одсто.

Д.Б.

Глобални савјет донирао 10.000 маски

Глобални савјет за толеранцију и мир, на чијем челу се налази амбасадор **Ахмед бин Мохамед ал Дзарван**, донирао је Црној Гори помоћ у виду медицинских заштитних маски. Преко 10 хиљада комада маски стигло је јуче у Скупштину Црне Горе, одакле ће бити прослијеђене онима који се налазе на првој линији одбране у борби против корона вируса.

У писму упућеном потпредсједнику Скупштине Црне Горе **Бранимиру Гвозденовићу**, амбасадор **Ал Дзарван** истакао је да су ово „чудна времена за човјечанство, а то нас подстиче да позовемо на ванредне мјере и коришћење наше експертизе и мрежа, како бисмо подржали сваког нашег суграђанина у свакодневној борби са колосалним непријатељем наших друштава“.

Потпредсједник **Гвозденовић** изразио је захвалност на хуманом гесту ове престижне институције, на челу са њеним предсједником, истичући значај доприноса Глобалног савјета за толеранцију и мир у ситуацији с којом се суочава цијело човјечанство.

Глобални савјет за мир је међународна организација која има циљ ширење принципа и вриједности мира и толеранције у свијету с акцентом на млађу популацију, уз подршку УН-а.

ЕКОНОМСКИ ФАКУЛТЕТ БЕЗ ПРИЈЕМНОГ ИСПИТА

Уписују економисте и менаџере

Са Економског факултета у Подгорици саопштено је да матуранти уколико се одлуче да диплому факултета стекну на тој установи, то могу учинити на једном од два понуђена студијска програма: Академским студијама економије у Подгорици и Примјењеним студијама менаџмента у Подгорици и Бијелом Пољу.

Студираћете по моделу 3+2+3 на Економији, односно 3+2 на Менаџменту, што подразумева да диплому основних студија стичете након три године. У складу с важећим правилником, ученици свих средњих школа у Црној Гори могу конкурисати за упис на Економски факултет, без полагања

пријемног испита. Бодовање вашег досадашњег успјеха се врши на следећи начин: просјек у сва четири разреда, матерњи и страни језик из трећег и четвртог разреда, средња оцјена с екстерног матурског испита, диплома „Луча“ (бодује се 5 поена), диплома „Луча II“ (бодује се 3 поена). Уколико вам ваша просјечна оцјена приликом уписа обезбиједи мјесто међу нама, студираћете бесплатно! У приложеним документима можете пронаћи више информација о критеријумима за упис и бодовању, као и о процесу пријављивања – наводе са Економског факултета.

Д.Б.

НАПРЕДАК НА ПОЉУ ЈАЧАЊА КОНКУРЕНТНОСТИ

Остварено 100.000 цитата са УЦГ

Почетком ове године Европска комисија је додијелила Универзитету Црне Горе Лого изврности људских ресурса у истраживању, чиме је Универзитет међународно препознат као промотер привлачног радног окружења за истраживаче

Из Универзитета Црне Горе је саопштено да су током претходне три године остварили значајан напредак на пољу јачања конкурентности, повећања међународне видљивости и упоредивости у оквиру Европског простора високог образовања и Европског истраживачког простора. Из Ректората истичу да су то и стратешки правци даљег напретка препознати Стратегијом развоја Универзитета Црне Горе за период 2019–2024. године.

Научна цитираност на **Gugl Sholar**-у биљежи континуирани раст, те је током 2019. године, остварено преко 100.000 цитата, што је за скоро 50 одсто више у односу на



Студенти Биотехничког факултета

2018. годину и пет пута више у односу на 2017. годину, кад је започета кампања повећања међународне видљивости. Ударени су темељи даљем

развоју научноистраживачке мисли кроз отварање Научно-технолошког парка, у стратешком партнерству са Владом и Министарством на-

уке, отварање Балканског института за науку и иновације у сарадњи са Универзитетом „Азурне обале“ из Француске, као и Института – Центра изврности за истраживања и иновације, као 22. организационе јединице на Универзитету Црне Горе. Почетком ове године, Европска комисија је додијелила Универзитету Црне Горе Лого изврности људских ресурса у истраживању (HR EXCELLENCE IN RESEARCH, HRS4R), чиме је Универзитет идентификован и међународно препознат као промотер стимулативног и привлачног радног окружења за истраживаче – наводе из Ректората.

Д.Б.